
Exerc17 Dimostrare che
-

↳ = 4 01 : 1204 non e regolare.

Supponiamo lo sur,
allora ecoste

p
volore del purping cert .

Baste for vedere
che I we L can Iwizp t .c . per own

scompositions w = ye Con ly1 = p &

ly1 < e allora per qualche 120 xyizh
Prendo v = oPePeLe Iwl = ep >

p.
succore lay1 p allore sy i fatte
du solu 'o . D'altra porte z contreu

asettamente p's .
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pe ice : L stringe = syst
= 09 , p

dove p-p ,
overo WeL

0 ..... 0 ... 01 ... 0 ... 00 ... 01 ... 1

mini minem
C y Z xy Z

https://goodnotes.com/


costrea un NFA per il luguaggio :
↳= I we 10 , 11 *: v Termine con o

Staf
Go, e

100

Corretto :

() WeL Decalte w

Wil Se Daccette wet we L
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(i) Per unoumore sur ,W1 . Caso base

i w = 00 .
Cheramente D accette or

Passo induttuvo W = woo we 40e
*

chieramente D accette w perce su

Trona in go dopo ever butto wi

was Se D accette vallora termina in

92 .

O meglio , easte un ramo du zmpu.
teriors che termina in 92. . Necessorament
un questo remo l'automa e passato prima
per 90 e por per 91 .

Ove We L.
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She r = 1
*
/001 # 7

* dove +

IS

significa almeno un occorenza". Costrare

un DFA T
.
c

.

LIDI = Lir).

↳ can 3 stati

&

staQ⑭
wir

1

Per casa : Prove di correttura.
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Costumes un DFA per :

L = 4 we 401/t : we (on + ) * 3
L'Noe e more la chusura d REF

rospecto d complemento "1"
-starts Por facco.

-De ↑ I mento-S
el comple

⑬ G
You

O
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Mostrore de 1 = / We 49118 : IWI. = IWI , 3
von regolre. Qui IWI

.= 'd in w

Iwl : #'s'in we

Supporgo a regalare. Per il purp , ne lemrt
=> p t . C . - wel canwisp velgoro

le conditions ros
,
sees a side) .

Mostro de I we L conWip +.

per ogne scomposite
We sy z Con

14130 e lay1 = p la propriate ru
non vole (5120 : xyizel) .
Se premdess w = 10111eLe / W/>p .
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Pero - scomportion W = xyz per ca

e tulto ok ;

0100 .... a
(x) = 0jx = E

wa y =0 ; z = ()p
-

Y Z

Vio : xguzL

Provo com w = op ,
i +. c

. IWl = 2 p > p.
Adesso considero tutte le possibili scompo
screw w = xyz + . C

· 1y100 elxy1p .

·..000i1 0 ....00
- 00 ........

---
x y Z

! xy Z
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In entrompe - cas i = 2
w = xy2 = i + c . (WI => p = /Wh ,

mostore che L = > ww : We l 11th Mor
I reglare dove wh e w rovescort-

Supporgo Lrepolre e procedo come sopra

Salgo w=P110PtLeiw/zp .
obbrero che y i fatteSuccone post compre serve a

w = ooom11oP x = 0
K

ik ? 0.
l

M p y = 0 ; lz = 0110
k + 1 +m = p
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Prendo v = 2 e studio

xy z = ok m11o
doek +21 + m > p = xyzL

Mosteara che L = 1112 : M2 02 non I
regalare . (n2EIN . )
Procedo come de solute . Supporgo L regolere

.

w = 1PEC con 1w1p .
Considero tutte le powbul scomposit.
W = Ryz con 1kg1 = p & 17120 .

x = 1k ; k20
w = yk , l ,

02- k - l
y = 1 ; e = 1
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z = 1P"
- k - l

Succome 1syI = p ,
allora krb=p .

Provo i = 2 : xyt

-xy z = 1k-
p2-k - l

lay = 1 = k + 21 + pi -k- l = p2 + l

(p +1) = p2 rep +18p
-

+ z(k + l) + 1

> pr + e

Ovvero p< Kyo1 < pay
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=> xyzL
Domanda : Se un lingraggio e regolare , lo
sono tutte ~ snow soltounsiem ?

No· Ad es . L = 1914
*
e regolere.

Me ho : 120 c 2019*

Ouche : L = 1* regolare.
Me L = 11 2 : 120 l non lo
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GrammaticheA Contestuall (CFG)
-

StopEsTendermodell decomp on ra

someredreno h frompuche correspona
Hanno applications ad es

.
new language di

programmarvore (parser peru complata) .
Cosa e una grammatica : E composte do une

serve di produzioni o regale :
A -S ot 1 = 401 ,#
A-> B
B > #
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Gescure regola contiere una cosideste VARIA
BILE segunta da "-'che a ma velte

e segunta da una stringa composta de
VARIABILI /O TERMINALI .

solutamente c'e una variabile initiate

I la A nell'esempro) .

A , B Variabili ; gi , # Terminati

Usado grammatica G
, posso generate ster.

The come segue :

- scrivo la ver . Unisiele

-
la sostutusco ucondo una della regale de 6
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- Ropeto fino a che non attergo solo Termindi.

Esempro : La G di sopra genera 00 111.

A = ot 1 = 00117 000A11I

= oooB11I

=>0 111
A

ALBERO
Sin+ A ++1

·
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altro esempro :

E -> E + E

E- EXE

E- (e)

& - 011121314 ... 19

eto
.... E-8((e + 1

E-59

Seere (3 +4) * 4

& =(e) e =) (e+e) * e

=> (E +e) # 4 =)(3 +e))
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=> (3 +4)4

Me nor genera (3 + h + ) * 4
E

i
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DEF /CF2) . Und (FG = G = /V
,
Z
,
R
,
S):

- V e insuene finto di VARIABILI

- e insieme fut /z1V = 0))
du Terminali

-
R e unwene du Recole

- S e la var . iniziale.

So u
,
r
, we [uVe(A = w)eR
AEV

a AN Produce UW (nAN= um).
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Dueromo anche che un derive (v)se

- l =v

-
esuste una sequenta us - -

,
UK

a = M =) M2 =) - .. =Mr =) v.

Sue L = /V
,
Z
,
R
,
S) una CFG.

2(f) = [rez *: Swl-
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